
◇京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査結果

Ⅰ 調査の概要及び回答者の属性

前回：令和４年１２月実施

(4)結果の概要

配布数 439人

１.調査の概要

（１）調査目的

　京丹後市まちづくり委員会の提言に基づき、将来の京丹後市を担う18歳未満を代表して、京丹後市に住む中学3年生
を対象とした、京丹後市のまちづくりに関するアンケート調査を行い、ふるさとに対する意識、将来の定住や職業への意
向、まちづくりに対する意見やアイディアを把握するため実施しました。

（２）調査対象及び回収結果

調査対象 　市内の中学3年生

調査方法 　各中学校でのQRコード配布・WEB回答

調査時期 　令和５年12月～令和６年１月

（３）配布数及び回収結果

有効回答者数 336人

有効回答率 76.5%

京丹後市への好感度は高く、「好き」系統の回答が約9割に達した。居住意欲については、「住みたい」系統の回答が約4
割、「住みたくない」系統の回答が約6割という結果となった。
前回と同様に、人口増加策としては商業施設・娯楽施設・店舗の建設や増設、情報発信やPRの強化を指摘する回答が多
く、公民館や自治会（区）に求める行事としては「祭り」という回答が多かった。
将来京丹後市でしたい仕事や挑戦したいことを具体的に回答した割合は、全体の15％程度にとどまり、京丹後市以外の
場所でしたい仕事や挑戦したいことを具体的に回答した割合に比べて小さかった。

２.回答者の属性

　回答者336人の属性は、「男性：175人」（52％）、「女性：150人」（45％）、「答えたくない：11人」(3%)となっており、
町毎の回答人数は以下のとおりとなっております。
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Ⅱ アンケート調査結果について

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり好
きではな

い

好きでは
ない

峰山町 66 34 26 6 0

大宮町 75 26 41 6 2

網野町 70 30 36 2 2

丹後町 33 7 22 2 2

弥栄町 29 7 14 6 2

久美浜町 63 34 18 10 1

計 336 138 157 32 9

41% 47% 9% 3%

【参考：令和4年度調査分（R4.12月実施）】

町 集計人数 好き
まあまあ

好き

あまり好
きではな

い

好きでは
ない

峰山町 78 43 27 8 0

大宮町 66 32 26 6 2

網野町 60 30 24 6 0

丹後町 39 14 20 5 0

弥栄町 33 9 18 5 1

久美浜町 51 25 21 3 2

計 327 153 136 33 5

47% 42% 10% 1%

　京丹後市に対する愛着度を把握するため、「好き」、「まあまあ好き」、「あまり好きではない」、「好きではない」の中から1
つを選んでもらいました。

　その結果、「まあまあ好き」と答えた人が、47％で最も多く、次いで、「好き」と答えた人が41％で、これらを合わせた“好
きだ”という人が88％と、約9割に達しています。これに対し、“好きではない”（「あまり好きではない」（9%）、「好きでは
ない」（3%）の合計）と答えた人は12％と約1割にとどまっています。前回調査と同様、今年の市内中学3年生もふるさと
への愛着度はかなり高いですが、前回調査と比べて全体的な好感度は若干下がる結果となりました。

１.調査結果

（１）好感度（京丹後市が好きか）

問１　　あなたは、京丹後市が好きですか？

“好き”「41％」+“まあまあ好き”「47％」=「88％」
　⇒　88％が京丹後市が好きと回答
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町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町 66 11 27 22 6

大宮町 75 4 19 44 8

網野町 70 9 26 27 8

丹後町 33 1 6 15 11

弥栄町 29 3 5 17 4

久美浜町 63 3 20 33 7

計 336 31 103 158 44

9% 31% 47% 13%

【参考：令和4年度調査分（R4.12月実施）】

町 集計人数 住みたい
どちらか
というと
住みたい

どちらか
というと
住みたく

ない

住みたく
ない

峰山町 78 18 23 27 10

大宮町 66 10 19 30 7

網野町 60 4 26 25 5

丹後町 39 3 16 17 3

弥栄町 33 5 14 10 4

久美浜町 51 10 15 21 5

計 327 50 113 130 34

15% 35% 40% 10%

（２）居住意欲（京丹後市に住みたいか）

問２　　あなたは将来京丹後市に住みたいですか？

“住みたい”が「40％」、“住みたくない”が「60％」。

　中学生の将来の定住意向を探るため、「住みたい」、「どちらかというと住みたい」、「どちらかというと住みたくない」、
「住みたくない」の中から1つを選んでもらいました。

　“住みたい”（「住みたい」（9％）、「どちらかというと住みたい」 （31％）の合計）と答えた人が40％、 “住みたくない”
（「どちらかというと住みたくない」（47％）、「住みたくない」（13％）の合計）と答えた人が60％で、“住みたくない”の割
合が“住みたい”の割合を上回る結果となりました。
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(3)好感度と居住意欲の関係

好き 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 6町合計

　　①住みたい 10 3 6 1 1 3 24

　　②どちらかというと住みたい 16 6 14 2 2 15 55

　　③どちらかというと住みたくない 6 15 9 2 4 16 52

　　④住みたくない 2 2 1 2 0 0 7

まあまあ好き 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 6町合計

　　①住みたい 1 1 2 0 2 0 6

　　②どちらかというと住みたい 11 13 12 4 3 5 48

　　③どちらかというと住みたくない 12 24 18 13 7 8 82

　　④住みたくない 2 3 4 5 2 5 21

あまり好きではない 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 6町合計

　　①住みたい 0 0 1 0 0 0 1

　　②どちらかというと住みたい 0 0 0 0 0 0 0

　　③どちらかというと住みたくない 4 5 0 0 6 9 24

　　④住みたくない 2 1 1 2 0 1 7

好きではない 峰山町 大宮町 網野町 丹後町 弥栄町 久美浜町 6町合計

　　①住みたい 0 0 0 0 0 0 0

　　②どちらかというと住みたい 0 0 0 0 0 0 0

　　③どちらかというと住みたくない 0 0 0 0 0 0 0

　　④住みたくない 0 2 2 2 2 1 9

＜好き＞　　　　　　　　138人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・86

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・32

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・29

☺【地元への愛着】地元だから、等・・・14

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・13

＜まあまあ好き＞　　　157人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・89

☺【食】食べ物が美味しい、等・・・15

☺【人】地域の人が優しい、治安が良い、等・・・14

☺【住環境】空気がきれい、静か、等・・・9

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・24

＜あまり好きではない＞32人

☺【自然・気候】自然が豊か、等・・・4

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・19

☹【交通・アクセス】交通の便が悪い、等・・・9

☹【田舎】田舎だから、等・・・3

☹【利便性】不便だから、等・・・3

＜好きではない＞　　　　9人

☹【商業・娯楽】お店が少ない、遊ぶ場所が少ない、等・・・3

☹【田舎】田舎だから、等・・・3

問１のそれぞれの回答に対し、問２ではどのような回答があったかをまとめました。京丹後市への好感度が高いほど、居
住意欲も高くなりますが、「まあまあ好き」であっても居住意欲は高くないことが分かります。

（４）京丹後市が好きな／好きではない理由

問１－１　京丹後市が好きな／好きではない理由を書いてください。（自由記述）　※主な回答



（5）将来京丹後市に住みたい／住みたくない理由

＜好き＞　だけど ＜将来住みたくない＞　　　162人　　　　　　　

●都会・市外に出たい・・・38

●お店が少ない・・・34

●交通が不便・・・30

●仕事（の種類）が少ない・・・25

●不便全般・・・15

●他に行きたいところがある・・・14

＜好きではない＞　だけど ＜将来住みたい＞　　　1人　　　　

●住みなれたところにいたい・・・1

＜主な回答＞
〔よく出たワード〕

●まずは映画館やショッピングモールなど京丹後市の人達が楽しめるものを作る

●人が来るようなアクティビティー施設を作る

●ショッピングモールをつくる

●広告やポスターを作成したり、SNSで発信する

●パワースポットや人気の場所の宣伝をする。美味しい食べ物がたくさんあることも宣伝する。

●保育費などを市に負担してもらって子供をつくっても困りにくい環境を作る

●子どもが参加できる取り組みを増やす(海に関係すること、スポーツに関係すること)

●オシャレな店を建て、若者を引き寄せる

●住みやすい町にするためにコンビニなどのお店を増やす

●観光スポットを作る

●自然を生かした観光地を増やす

●祭りなどイベントに力を入れる

●ここでしか出来ない体験が出来るイベントをする

●空き家に移住してもらう

●移住補助制度などの充実

●都会から来やすいように交通を便利にする

●丹後ちりめんにもっと力を入れておしゃれな振袖をたくさん作って、成人式の振袖といえば京丹後と思ってもらえる

　ようにする

●シェアハウスを作る

●年齢層の若い人が働きたくなるような職業を増やす

●海などの魅力の保全活動を行いつつ、魅力をPRする

●新たな事業を起こす（ICT系）

●大学や高校の学費を少なくする

●音楽をつくる(覚えてくれるような)

●他の場所に住んでいる人でも参加できることをする

●京丹後市のいいところを活かした取り組みを作る（例えば新鮮な魚や野菜など）

●人をもっとたくさん呼び込むような取り組みをする

●デートスポットなどを作ってみる

●若者に人気なものを増やす

（6）人口増加策

問２－１　京丹後市に住みたい／住みたくない理由を書いて下さい。（自由記述）　　　※主な回答

問３　　京丹後市の人口を増やすアイディアがあれば書いて下さい。　　　※主な回答

大型(商業・娯楽)施設(49)、PR・発信(40)、子育て(38)、店を増やす(25)、観光(18)、分からない・無い(17)、イベン
ト(14)、移住(14)、交通(10)、特産品(8)、住居・住宅(7)、仕事(6)、無回答(89)



（7）公民館や自治会（区）に求める行事

＜主な回答＞

〔よく出たワード〕

●秋祭りを続けてほしい

●祭りをもっと盛り上げてほしい

●祭など祝い事を増やしてほしい

●屋台とかも出てこの辺の人たちで盛り上がれるようなもの

●地域の人が集まって食事をする

●年代関係なく交流する行事

●さまざまな年代が将来の夢について話し合う会

●週一回程度の決まった曜日に公民館を地域の人が自由に出入りできる、地域の交流の場

●運動会

●いろんなスポーツに触れてみたい

●ラジオ体操など体を動かすこと

●クリスマス会

●でっかい花火大会

●節分の行事

●市の特産物などを作ったりしたい

●地域の人との旅行

●街のゴミ拾い

（8）将来京丹後市でしたい仕事や挑戦したいこと

＜ジャンル別回答＞ ＜その他の回答＞

●分からない・無い(50) ●親元を継ぐ

●医療(13) ●自然を生かした産業

●福祉(5) ●親の仕事を継ぎたい

●スポーツ(4) ●高齢化が進んでいる事業を手助けしていきたい

●教師(3) ●もっと京丹後市を知ってもらうためにプレゼンをしたい

●公務員（教師以外）(3) ●京丹後の食の良さを広められるような仕事

●その他商業(3) ●ここ京都北部の地でスマブラオフ大会を開いて人を呼び発展させる

●農業(3) ●京丹後市のためにいろいろ企画する

●飲食(2)

●工業(2)

●研究(2)

●漁業(2)

●建築(2)

●観光(2)

●林業(1)

●アート(1)

●無回答(236)

問４　　公民館や自治会（区）で、やってほしい行事は何ですか？　　　※主な回答

分からない・無い(66)、祭り(55)、交流・レクリエーション(26)、運動会・スポーツ系(20)、季節のイベント(16)、ワーク
ショップ・体験(5)、旅行・遠足(5)、清掃(4)、無回答(101)

問５　　将来、京丹後市でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？



＜回答＞

●コミュニケーション能力(13)

●学力・今の勉強を頑張る(9）

●英語力(4)

●京丹後市や丹後のことについてさらに理解を深める(3)

●語彙力(2）

●観察力

●判断力

●対応力

●指導力

●創造力

●体力

●法律の知識

●専門的な知識

●社会性

（10）将来京丹後市以外の場所でしたい仕事や挑戦したいこと

＜回答＞

●税理士

●美容師

●海に関係する仕事

●花火あげあい

●自衛隊に入る　

●料理人に興味があるから、専門学校とかで学んで夢に少しでも近づきたい

●機械分野で働きたい

●ラジオや音楽関連の仕事

●服や美容関係

●大学や専門学校に進学したい

●陸上選手

●インターネットを使った仕事 

●小説家として働きたい

●人の役にたてる仕事をしたい 

●絵に関係する仕事に就きたい

●趣味の合う人を見つけ関わりを増やす

●サッカーのプロチームに入りたい

●理学療法士 

●都会などで仕事をしてみたい。外国にも行って仕事をしてみたい。

●医者

●投資　

●介護士

●コンピュータ系の仕事

●養護教諭として子供と多く関わる仕事をしたい

●看護師

●舞台やライブ、音楽作品などの照明スタッフになりたい

●野球をしたい

●具体的にはないが自分の趣味や特技が生かされるような職に就きたい

●保育士

●自衛官、パイロット

●警察

●消防関係

●大きな企業

●料理人

●雑誌の編集の仕事

●一人暮らし

●イラストレーター

●ヘアスタイリスト

●お店を出す

●自分のする仕事を通して自分にない新たな考えを増やしていきたい

問５－１　　問５を実現するために、どんな力を身に付けたり勉強したいと思いますか。

問５－２　　将来、京丹後市以外の場所でしたい仕事や挑戦したいことがありますか？

（9）どんな力を身に付けたいか



●航海士として、いろんな世界を見てみたい

●カフェとかで働いてみたい

●バイクに乗りたいです

●楽しく、安定したい

●京丹後市以外の場所の大学でデザインを学びたい

●海外に行きたい

●車の整備士とか自分の体を生かしたこと

●建築家

●東京でウエディングプランナーがやりたい

●都会のほうで人の役にたったり人をサポートする仕事

●船に乗ってみたい。やったことないことをやりたい。

●研究の仕事

●テレビ関係の職業

●ダンサー

●鉄道の運転手

●韓国に行って韓国の文化を知りたい

●都会に出て沢山の人と交流したい

●東京でクイズが強くなりたい　

●都会で仕事という経験をしておきたい

●宿泊業界を助けるような機械を作る

●人を楽しませるものを創るような仕事をしたい

●スポーツトレーナー

●家具系を売っているところで働きたい

＜京丹後市以外の場所でしたい理由＞

●人が多い場所でしたい

●京丹後市だけではできることが限られてくるから

●専門学校みたいなのがないから

●京都市内で仕事をしたほうがインターネット器具を買い揃えやすいから

●カフェなどの作業する上で利用しやすい場所が京丹後市は少なかったり、在宅での仕事が多くなると考えると、

　出前館などのサービスを受けやすい地域で過ごしたいから

●志望関連の仕事を主とする企業の多い都会に行きたい

●京丹後市ではできる仕事が少ない

●働く場所が少ない

●大学が京丹後市以外にあって、そこで学びたいと思ったから

●京丹後市でやる理由がないから

●京丹後市は人が少ないから

●京丹後市以外ですることによって1人で生きる力がつくから（一人暮らし）

●自分自身の夢のためにここにいるばかりではダメだから

●都会ならいろんな経験ができるから

●ここにはない多くのチームやいろんな種類の競技の方々を支えていきたい

●いろんな所でたくさん経験してきてその経験を活かして京丹後市の取り組み、京丹後市をより良くしたい

●多くの人を世話したい

●人口の多い場所で人助けがしたいから

（11）自由記述

　

＜回答＞

●街灯が少ない

●もっと活性化してほしい

●大きい建物がもう少し増やしてほしい

●ショッピングモールが欲しい

●いろんな人たち(都会から来た人や学国の人)が「住みやすい」と言ってくれるような街になってほしい

●遊ぶところがたくさんある

●マラソン大会が盛んな町

●京丹後市に帰省した時、安心できるような豊かな自然を守ってほしい

●今の京丹後市のままこれからもいてほしい

●もっと外部からの人が多く来て、豊かで素敵な観光名所になってほしい

●京丹後市の海を、ジオパークとして、これからも残し続けてほしい

●イオンを作って欲しい

●長寿の町を存続していってほしい

●綺麗な海があるのでもっと色んな人が訪れてほしいです

●みんなが元気でいてほしい

●買い物などが充実した町

●海や砂浜が綺麗な町になって欲しい

●自然を守っている町

問６　　その他、書きたいことがあれば書いてください。



●今よりも賑やかな町

●もっと自然を大切にする

●若い人、高齢者関係なく取り組みに参加できる

●京丹後の文化を大切にしながら他文化も大切のできる

●京都市みたいな町

●商業施設の多い街になってほしい

●都会にする

●進撃の丹鉄がすごく楽しかったし貴重で良い思い出になったから、またそんな感じのイベントを開催してほしい

　です！進撃の巨人じゃなくても、有名作品とのコラボは人が集まったりするから、良いと思いました。

●あそぶばしょほしい

●遊べる場所が増えてほしい

●もっとたくさんのテーマパークを作ってほしい

●誰もが住みやすく、田舎すぎない

●もう少し夜遅くまでやっている店が増えて欲しい

●JRを通してほしい

●楽しいまち

●賑やかな街

●平和

●挨拶が積極的にできる町

●遊べる場所を増やす

●自然豊かなままであってほしい

●もっといろんな施設が増えてほしい

●もっと賑わいのある楽しい町になればいいなと思います

●このままでいいです

●みんなの笑顔が絶えない町になってほしい

●人口が多く、お店などが多い町になってほしい

●都会になってほしい

●ビルを建ててほしい

●静かで快適

●もっと観光客が来てほしい

●人がもっと増えて活気のあるまちになってほしい

●電車やバスなど交通場所もたくさんある住みやすい街になればと思います

●ポイ捨てゼロの町になればいいと思います

●中学生高校生にアマギフ配布(1000円)

●移動したりがしやすい

●安心できる街になって欲しい

●坂や山が多いので削って欲しい

●大都市

●地域の人々が協力し合いよりあたたかいまちになってほしい

●空き家がたくさんあるからもったいない。リフォームして新しい家とか、地域の人の憩いの場として活用した方が

　いいと思う。

●自然がなくならないでほしい

●人の活気に溢れた明るい町になってほしい

●最近京丹後市に外国の方が増えていると感じます。その中には永住者も少なくありません。彼・彼女達はしっかり

　税金も払って、まちづくりの活動にも参加している市民の一員です。ですが、彼らが選挙権をもっていないことに

　違和感を抱いています。在住外国人の市議会選・市長選に参加する権利を認めていただけないでしょうか。そう

　すれば、また住みやすい街になると思います。

●自然が保たれている町

●少子高齢化をなくして子供を増やす町になってほしい

●誰もが心地よく過ごせるまち

●無印良品などの日常的に使えるお店を増やして欲しい

●学校の設備(トイレなど)や備品(掃除用具など)を充実させてほしい

●また帰って来たい街になってほしい

●デジタル教科書を導入してほしいです。通学カバンが重すぎると思います。選択制などでもいいのでなるべく

　荷物を減らしてほしいです。

●バリアフリーを増やす

●遊ぶ場所を増やす

●活性化

●人口が増えて、知名度が高い街になってほしい

●多くの人が来てくれる

●住みやすい

●若者が増えて欲しい

●たくさん人がくる町

●途中ヶ丘の芝生を解放して欲しい

●元気いっぱいで明るい街を継続してほしい

●体育館などのスポーツ施設を自由に利用できるようにしてほしい

●これからも素敵なまちづくり頑張っていってください

●温泉が近くに欲しい

●もう少し大きいお店を作って欲しい

●たくさんの人が行きやすい街にして欲しい！

●遊ぶところが多くて高齢者から小さい子まで楽しく安心して過ごせるまち



●田んぼを減らして欲しい

●事件がなく、平和な町

●学校の施設をもっと充実させてほしいです

●今のままでもじゅうぶん素敵です

●もっと明るい夜でもいい夜景があるような街になってほしい

●活気がある町になって欲しい

●自然豊かになって欲しい

●施設やショッピングモールとかがちゃんとある

●このままで

●もっと賑やか

●自分がもしも帰ってくる時に面白いまちになってほしい

●交通網が発達した町

●飲食店がたくさんある

●自然はそのままに、今より活気のあるまち

●穏やかで、静かな街

●子供が沢山いる町

●少子高齢化や過疎化がない地域にしてほしいです

●もっと栄えてほしい

●世界で注目されるまち

●自動販売機を増やしてほしい

●進学塾がたくさんある町

●人が今と同じくらいで若い人（30、40代）の割合が多い街

●子供達が遊べる遊具を作ったり、高齢者が今よりももっと過ごしやすいようなものがいいなとと思いました

●もっともっと人と人が関わり合えるまち

●SDGsの理解が深まっているまち（特に中年、高齢の人中心に）

●若者と高齢者がお互いに支え合えるまち

●どの年齢層の人も不自由なく暮らせるまち

●道路などの公共設備が整っているまち（中途半端じゃない）

●災害への備えを推進しているまち（元旦の能登半島地震から学ぶ・避難バッグを無償で提供するなど）


